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Pressemitteilung, 20. Jänner 2020

Trentiner Pflanzenwelt: Buchvorstellung im Naturmuseum
[bookmark: _GoBack]Aktuelle Daten zu den im Trentino wild wachsenden Farn- und Blütenpflanzen gibt es nun in der kürzlich erschienenen Publikation „La Flora del Trentino“. Am Freitag stellen einige der Autoren das Buch im Naturmuseum vor.
Die derzeit 2.563 im Trentino wild wachsenden Pflanzenarten mit jeweils einem Beschreibungstext, einem Pflanzenfoto und einer Verbreitungskarte: Die voriges Jahr erschienene Publikation „La Flora del Trentino“ malt ein Bild der aktuellen Pflanzenwelt unserer südlichen Nachbarprovinz und bildet nach dem zwischen 1900 und 1913 bei Dalla Torre & Sarnthein erschienenen Katalog eine neue wissenschaftliche Grundlage in diesem Bereich. Die Verbreitungskarten basieren auf einem Archiv von über 1.300.000 Daten, die im Laufe von 30 Jahren gesammelt wurden. 
Das Buch wird am kommenden Freitag, 24. Jänner um 18 Uhr im Naturmuseum Südtirol in Bozen im Rahmen der Treffen des Arbeitskreises zur Flora von Südtirol vorgestellt, ist aber für alle Interessierte offen. Anwesend sein werden zwei Autoren und zwar Filippo Prosser und Francesco Festi, Mitarbeiter des Stadtmuseums Rovereto und Experten im Bereich der Flora und der modernen Trentiner Pflanzenkartografie. Der Abend erfolgt in italienischer Sprache, Eintritt frei.
Informationen: Thomas Wilhalm, Naturmuseum Südtirol, Bindergasse 1, Bozen, Tel. 0471 413431, www.naturmuseum.it. 
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